
ATA DA 50a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Professor Aguiar Toba 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e 
cinco, às dez horas, reúne-se em sua sede própria na Rua Dr. 
Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal 
de Fortaleza. Chamada do Expediente, conforme Relatório da 
Coordenadoria de Informação de Dados - Presentes os 
Vereadores: Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Bella 
Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Cana lbiapina, 
Chiquinho dos Carneiros, Dr. Luciano Girão, Estrela Barros, Gabriel 
Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão 
Leo, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz 
Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos 
Paulo, Michel Lins, Paulo Martins, Pedro Matos, PP CELL, Priscila 
Costa, Professora Adriana Almeida, Rene Pessoa, Ronaldo 
Martins, Tan Oliveira, Tia Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia, 
ao todo trinta e oito. Ausentes os Vereadores: Dr. Vicente, 
Julierme Sena, Mari Lacerda, Professor Enilson e Raimundo Filho, 
ao todo cinco. Havendo número legal e invocando a proteção de 
Deus, o Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. O Sr. 
Presidente saúda os presentes, os telespectadores da TV Câmara 
Fortaleza, ouvintes da FM Fortaleza, assessores e imprensa que 
fazem a cobertura dos trabalhos desta Casa. O Sr. Preside  
saúda os visitantes presentes na galeria da Casa. O Sr. Presi 
submete à apreciação do Plenário a inclusão extrapauta do P 
de Lei N° 0396/2025, do Sr. Ronaldo Martins, que: "Altera o 
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20 da Lei N° 11.537 de 09 de junho de 2025, que reconhece e 
institui no Calendário Oficial de Eventos de Fortaleza, a Maratona 
Internacional de Fortaleza". "APROVADA". PEQUENO 
EXPEDIENTE - Pronuncia-se o Vereador Professor Aguiar Taba. O 
Sr. Presidente saúda os alunos e professores do Colégio Eça de 
Queirós, presentes na galeria da Casa. A seguir, o orador registra a 
presença nesta Plenária do Presidente da Câmara Municipal de 
Maracanaú, Vereador Rafael Pessoa. Dando continuidade ao 
Pequeno Expediente, fazem uso da tribuna os Vereadores Rene 
Pessoa e Dr. Vicente. O Vereador Professor Aguiar Taba passa a 
Secretaria ao Sr. Marcelo Tchela. A Sra. Adriana Gerônimo, Pela 
Ordem, solicita ao Sr. Presidente que constitua uma Comissão 
Especial de Vereadores e Líder do Governo para receber a 
comissão de aprovados do Instituto Dr. José Frota - IJF. O Sr. 
Presidente constitui Comissão composta pelos Vereadores Adriana 
Gerônimo, Professora Adriana Almeida e Dr. Vicente, informando 
que aguardará a chegada da Liderança do Governo para 
acompanhar referida Comissão. O Sr. Marcelo Tchela passa a 
Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. Dando continuidade 
ao Pequeno Expediente, pronuncia-se o Sr. Pedro Matos. O Sr. 
Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. Leo Couto. Dando 
continuidade ao Pequeno Expediente, fazem uso da palavra os 
Vereadores Adriana Gerônimo, Marcelo Mendes e Professora 
Adriana Almeida. O Sr. Leo Couto passa a Presidência ao Adail 
Júnior. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, faz uso da 
palavra o Sr. Benigno Júnior. EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: 
Projeto de Lei N° 0168/2025, do Sr. Pedro Matos, que: "Dispõe 
sobre a celebração de termo de cooperação técnica entre o poder 
público e o setor privado para reforço da segurança em eventos 
privados no Município de Fortaleza, e dá outras providências". "A 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0170/2025, do Sr. Luiz Paupina, 
que: 'Dispõe sobre a instituição da Ação Social de Combate e 
Conscientização da Aporofobia no Município de Fortaleza, 
autorizando o Poder Executivo Municipal a implementar medidas 
para promover a inclusão social, reduzir a discriminação e 
assegurar a proteção dos direitos das pessoas em situações d 
pobreza". "A COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0182/2025, da 
Priscila Costa, que: "Institui o Programa Municipal 
Conscientização sobre os Riscos dos Jogos de Apost 
Município de Fortaleza, e dá outras providências". "A COMIS 
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Projeto de Lei N° 0193/2025, da Sra. Mari Lacerda, que: "Dispõe 
sobre o acompanhamento psicológico para mães de natimorto e 
mães com óbito fetal, além de gestantes e puérperas com 
depressão pós-parto, bem como destinar leitos separados para 
mães de natimorto e mães com óbito fetal". "À COMISSÃO". 
Projeto de Lei N° 0194/2025, da Sra. Mar] Lacerda, que: "Cria o 
Programa de Formação e Qualificação Profissional para Mulheres 
em Situação de Violência Doméstica e Familiar no Município de 
Fortaleza, e dá outras providências". "À COMISSÃO". Projeto de 
Lei N° 0196/2025, do Sr. Marcelo Tchela, que: "Veda a nomeação 
pela Administração Pública Direta e Indireta do Município de 
Fortaleza de pessoas condenadas pelo crime de transfobia, e dá 
outras providências". "À COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0396/2025, 
do Sr. Ronaldo Martins, que: "Altera o Artigo 20  da Lei N° 11.537 de 
09 de junho de 2025, que reconhece e institui no Calendário Oficial 
de Eventos de Fortaleza, a Maratona Internacional de Fortaleza". 
"À COMISSÃO". Projeto de Decreto Legislativo N° 0034/2025, do 
Vereador Dr. Luciano Girão, que: "Denomina de José Arnon Silva, a 
Praça localizada próxima a Escola Municipal Irmã Simas, no Bairro 
Sapiranga, na forma que indica". "À COMISSÃO". O Sr. Presidente 
submete à apreciação do Plenário a leitura em Bloco dos Projetos 
de Indicação. "APROVADA". Projetos de Indicação N°s: 0837/2025, 
do Luiz Sérgio, que: "Dispõe sobre a Regularização Fundiária 
(Papel da Casa) da Comunidade Planalto, localizada no Bairro 
Planalto Ayrton Senna, na forma que indica"; 0879/2025, do Sr. 
Wellington Sabóia, que: "Institui diretrizes para a promoção da 
economia circular no Município de Fortaleza, visando a redução de 
resíduos sólidos e a reutilização de materiais, com incentivos 
fiscais para empresas que adotarem práticas sustentáveis"; 
0881/2025, do Sr. Tony Brito, que: "Dispõe sobre o Poder Público 
Municipal a instalação de placa de Comunicação Aumentativa e 
Alternativa (CAA) em espaços públicos, para promover 
acessibilidade às pessoas com necessidades complexas de 
comunicação, na forma que indica"; 0904/2025, do Vereador Dr. 
Luciano Girão, que: "Dispõe sobre a criação do Aplicativo 
Municipal, "Fortaleza Saúde Digital", para agendamento de 
consultas e serviços de saúde no Município de Fortaleza, e 
outras providências; 1189/2025, da Professora Adriana Alme 
que: "Dispõe sobre a criação da Casa da Mulher Fortalezens 
âmbito do Município de Fortaleza". O Sr. Presidente informa 
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todos os Projetos de Indicação lidos serão encaminhados à 

Comissão. Requerimento N° 4736/2025, do Sr. Paulo Martins, que: 

"Requer a realização de Audiência Pública, em conjunto com o 
Poder Executivo, órgãos e entidades competentes, unidades de 
saúde e afins, profissionais da saúde, sociedade civil, entre outros, 
com objetivo de debater sobre políticas públicas e demais assuntos 
relacionados à mielomeningocele, na forma que menciona". "À 
COMISSÃO". Requerimento N° 5372/2025, do Sr. Michei Lins, que: 
"Requer que seja realizada a Audiência Pública para discussão do 
reordenamento e apoio aos comerciantes do Parque Rachei de 
Queiroz, localizado no Bairro Presidente Kennedy". "À 
COMISSÃO". O Sr. Presidente registra a transcorrência do 
aniversário do Secretário Municipal Antônio José Mota, 
congratulando-se com o aniversariante. Redação Final do Projeto 
de Resolução N° 0015/2025, da Mesa Diretora. "À ORDEM DO 
DIA". Redação Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 
0096/2024. "À ORDEM DO DIA". Redação Final do Projeto de Lei 
Complementar N° 0030/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0022/2025. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 
0816/2024, do Sr. Jorge Pinheiro. "À ORDEM DO DIA". Projeto de 
Indicação N° 0227/2025, do Sr. Jorge Pinheiro, acompanhado do 
respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". O Sr. Presidente submete 
à apreciação do Plenário a leitura em Bloco dos Projetos de 
Indicação. "APROVADA". Requerimento N° 5415/2024, do Sr. 
Pedro Matos, acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO 
DIA". Requerimento N° 3183/2025, da Sra. Estrela Barros, 
acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". O Sr. 
Marcelo Mendes, Pela Ordem cita matérias constantes na pauta de 
hoje, solicitando permissão aos respectivos autores para 
subscrevê-las. "ATENDA-SE". Requerimento N° 3520/2025, do Sr. 
Rene Pessoa, acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM 
DO DIA". Projetos de Indicação N°s: 1099/2025, do Sr. Adail Júnior; 
1201/2025, do Sr. Luiz Sérgio; 1202/2025, do Sr. Luiz Sérgio; 
1232/2025, do Sr. Tony Brito; 1235/2025, do Sr. Tony Brito; 
1236/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba; 1244/2025, da 
Vereadora Professora Adriana Almeida; 1245/2025, da Vereadora 
Professora Adriana Almeida; 1259/2025, do Sr. Marcel Colares 
1260/2025, do Sr. Marcel Colares. O Sr. Presidente informa 
todos os Projetos de Indicação lidas serão encaminhados à Or 
do Dia. O Sr. Presidente registra a presença da Secretária Luci 
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Martins, nesta Plenária, parabenizando referida Secretária pelo 
excelente trabalho que vem realizando à frente desta Regional. 
Requerimentos N°s: 5798, 5807 e 5820/2025. "À ORDEM DO DIA". 
O Sr. Presidente solicita à Assessoria da Mesa Diretora que abra o 
painel eletrônico para os registros das presenças dos Senhores 
Vereadores na Chamada da Ordem do Dia. "ATENDA-SE". 
Chamada da Ordem do Dia, conforme Relatório da 

Coordenadoria de Informação de Dados - Presentes os 

Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana 
Aracapé, Beila Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Cana 
lbiapina, Chiquinho dos Carneiros, Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, 
Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-Man, 
Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, 
Julierme Sena, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel 
Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari 
Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, Pedro Matos, PP CELL, 
Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor 
Enilson, Rene Pessoa, Ronaldo Martins, Tan Oliveira, Tia 
Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia, ao todo quarenta e um. 
Ausentes os Vereadores: Priscila Costa e Raimundo Filho, ao 
todo dois. ORDEM DO DIA - A MESA ANUNCIA: Discussão da 
Redação Final do Projeto de Resolução N° 0015/2025, da Mesa 
Diretora. Em Votação. "APROVADA". Discussão da Redação Final 
do Projeto de Decreto Legislativo N° 0096/2024. Em Votação. 
"APROVADA". Discussão da Redação Final do Projeto de Lei 
Complementar N° 0030/2025 

- Mensagem Prefeitoral N° 
0022/2025. Em Votação. "APROVADA". O Sr. Jorge Pinheiro, Pela 
Ordem, solicita à Mesa Diretora que seja registro seu voto contrário 
ao Projeto de Lei Complementar N° 0030/2025 

- Mensagem 
Prefeitoral N° 0022/2025. "ATENDA-SE". O Sr. Presidente submete 
à apreciação do Plenário a Discussão e Votação em Bloco dos 
Projetos de Indicação. "APROVADA" Discussão em Bloco dos 
Projetos de Indicação N°s: 0816/2024, do Sr. Jorge Pinheiro; 
0227/2025, do Sr. Jorge Pinheiro; 1232/2025, do Sr. Tony Brito; 
Requerimento N° 5415/2024, do Sr. Pedro Matos; Requerimento N° 
3183/2025, da Sra. Estrela Barros; Requerimento N° 3520/2025, do 
Sr. Rene Pessoa; Projetos de Indicação N°s: 1260/2025 do 
Marc	 , 

el Colares; 1099/2025, do Sr. Adail Júnior; 1201/2025, dc Luiz Sérgio; 1259/2025, do Sr. Marcel Colares; 1245/2025 Vereadora Professora Adriana Almeida; 1202/2025, do Sr. 
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Sérgio; 1236/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba; 1244/2025, 

da Vereadora Professora Adriana Almeida e 1235/2025, do Sr. Tony 
Brita. O Sr. Presidente informa que dentro do Bloco dos Projetos de 
Indicação em discussão foram incluídos os Requerimentos NOS--

3520/2025, 3183/2025 e 5415/2024. Votação em Bloco dos 

Projetos de Indicação e Requerimentos lidos. "APROVADOS". A 

Sra. Adriana Gerônimo, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora que 
seja registrado seu voto contrário ao Requerimento N° 5415/2024, 
do Sr. Pedro Matos. "ATENDA-SE". O Sr. Marcelo Tchela, Pela 
Ordem, solicita permissão ao autor para subscrever o 
Requerimento N° 3520/2025. "ATENDA-SE". Discussão 
Consensual e em Bloco dos Requerimentos N°s: 5798, 5807 e 
5820/2025. Em Votação os Requerimentos Consensuais li dos. 

"APROVADOS". A Vereadora Professora Adriana Almeida 
apresenta justificativa de voto na presente Sessão. O Vereador 
Professor Aguiar Toba passa a Secretaria ao Sr. Luíz Sérgio. O Sr. 
Benigno Júnior, Com a Palavra, expressa sua indignação com as 
Publicações que são feitas em alguns perfis, ressaltando a 
responsabilidade do seu mandato, em propagar apenas na tribuna 
desta Casa e em suas redes sociais, justificando suas colocações. 
O Sr. Presidente faz a Chamada dos Vereadores inscritos para o 
Grande Expediente, informando que, como nenhum Vereador 
deseja se pronunciar, passará a palavra às lideranças partidárias, 
de oposição e do executivo. TEMPO DA LIDERANÇA - Pronuncia-
se o Sr. Jorge Pinheiro, sendo aparteado pelo Sr. Benigno Júnior. O 
Sr. Luiz Sérgio passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar 
Taba. O Sr. Aglaylson, Pela Ordem, solicita ao Sr. Presidente que 
seja registrada sua presença. O Sr. Presidente solicita ao Sr. 
Secretário que seja registrada a presença do Sr. Aglaylson. 
"ATENDA-SE". O Sr. Luiz Sérgio, Com a Palavra, expressa sua 
indignação com a fraude ocorrida em sua conta bancária, ontem, 
tecendo colocações sobre o assunto. A seguir, o orador saúda os 
representantes da RAPS, presentes na galeria da Casa, 
acostando-se à luta da referida categoria. Ao final, o orador 
agradece o apoio de seus pares ao Projeto de Indicação N° 
0837/2025, constante na pauta de hoje. Dando continuidade 
Tempo da Liderança, pronunciam-se os Vereadores Jorge Pinhei 
pela liderança da oposição, e o Vereador Aglaylson, pela Iiderari 
do Governo o qual é aarted ç 

o pelos Vereadores Benigno Júnior Professora , Ad
p a 

riana Almeida. O Vereador Professor Aguiar To 
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passa a Secretaria ao Sr. Luiz Sérgio. O Vereador Professor Aguiar 
Toba apresenta explicação pessoal na presente Sessão. O Sr. Luíz 
Sérgio passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. Os 
Vereadores Jorge Pinheiro, Benigno Júnior e Julierme Sena 
apresentam explicações pessoais na presente Sessão. Nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente levanta a presente Sessão, 
informando, antes, que a próxima Ordem do Dia será o que ocorrer. 
A Sessão é levantada às 12 horas e 15 minutos. Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Fortaleza, em 11 de junho do ano de 
2025. 
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